
Referat af Generalforsamling i Vallensbæk Lærerkreds 

Torsdag den 24. marts 2022 kl. 17.00 

 

Vi lagde ud med at synge foreningssangen 

 

1) Valg af dirigent 

Kredsen foreslår Sus La Cour - Hun er valgt.  

Sus erklærede, at generalforsamlingen var lovligt indkaldt. 

 

2) Den mundtlige beretning v. kredsformand Merete Randskov 

A20 og Lokalaftale:  

Hovedpunkter i forhandlingen om lokalaftale: Max undervisningstimetal.  

Minimums forberedelsesfaktor. Puljer som ikke kan være en del af forberedelsen: Elevfrie dage, 

forældresamarbejdet, elevpauser mødeaktivitet etc. Fokus på klasselæreropgaven og tilknytning til 

flere teams. Nyuddannede - lavere timetal 1. og 2. år. 

Det videre arbejde: årsplan, dialogmøder, evaluering 

 

Rekruttering og fastholdelse:  

Stor udskiftning på skolerne. Vigtigheden af uddannede lærere. Rekrutteringsudfordring. 

Undersøgelse om, hvorfor lærere skifter job viser, at ledelse (49%) og arbejdsforhold (31%) er de 

største faktorer, når lærere overvejer at skifte job. Når lærerne søger job, vægter arbejdstid og 

fleksibilitet, fagkombination og det faglige miljø højest. 

 

Løn:  

Arbejde for højere løn - vi har pt den laveste gennemsnitlige løn i omegnskommunerne. Kredsen vil 

kigge på Vallensbæktillægget, Praktikaftalen og på at samle lønkroner fra AL-vejledertillægget i den 

kommende periode. 

 

Arbejdsmiljø:  

Faktorer med indvirkning på arbejdsmiljøet: Inklusion. Stor udskiftning i lederstab. Store klasser. 

Forældresamarbejdet. To lærer-timer.  

 

Frihedsgrader:  

Nuværende frihedsgrader fortsætter næste skoleår. Yderligere frihedsgrader. Inspiration fra 

Holbæk og Esbjerg, som er frihedskommuner, konkluderer bl.a., at det har givet et energiboost til 

skolerne. Samarbejde og inddragelse er vigtigt. Prøve nye veje, når det kan være svært at komme 

igennem til nogle politikere. 

 

DLF projekt – Gearet til fremtiden:  

Projekt startede for et par år siden med fokus på standard for Medlemsservice og politisk 

varetagelse i kredsene samt økonomisk bæredygtighed. Huske både det korte og lange lys.  



Tættere kredssamarbejde i Hovedstaden Vest. Kontorfællesskab med Glostrup - meget givende ift. 

Sparring og samarbejde. 

 

Arrangementer og medlemsinddragelse:  

Pensionsaften d. 19. maj kl. 17 i Vejlebroskolens kantine.  

Efterlønsarrangement d. 6. april kl. 16-17.30 hos Dlf kreds 16 Valbyvej 4, Taastrup.  

Kredskursus d. 1.-2. april.  

OK-24. 

Der var efterfølgende en drøftelse om, hvilken linje der skal lægges i forhold til, hvordan vi kommer 

igennem hos politikerne. Skal den være mere konfrontatorisk end linjen, der er lagt nu? 

 

Forslag om at invitere til faglig dialog mellem kredsen, skolebestyrelserne, forældre, lærere, CBU og 

politikerne/partierne for at åbne for en snak om skolen i Vallensbæk. 

 

Der vil blive drøftet videre på kredskurset. 

 

Beretningen blev herefter enstemmigt godkendt. 

 

3) Indkomne forslag 

Der er ingen indkomne forslag. 

 

4) Vedtægtsændringer 

§ 4 

Kontingent til kredsen fastsættes på den årlige generalforsamling for et år ad gangen. 

Fjernes:  

Kontingentet kan ved den lønudbetalende myndighedsbistand trækkes med 1/12 af 

årskontingentet i hver månedlig lønudbetaling, forudsat at det enkelte medlem ikke modsætter sig 

dette ved skriftlig henvendelse til kassereren; i så fald betales kontingentet kvartalsmæssigt forud. 

Fjernes. 

Tilføjes: Kontingentet betales via Nets. 

Regnskabsåret er 1/1 - 31/12. 

 

Vedtægtsændringen blev enstemmigt godkendt 

 

§ 5 

Generalforsamlingen er kredsens højeste myndighed... 

Generalforsamlingen kan kun træffe beslutning om sager, der er optaget på dagsordenen.  

Beslutninger træffes med almindeligt flertal, jf. dog § 11 og 12.  

Ændres til: §12 og 13. 

 

Vedtægtsændring blev enstemmigt godkendt 

 

§ 8 

Kredsen ledes af en styrelse, bestående af formand, kasserer samt de 3 ændres til 4 

skoletillidsrepræsentanter.  

Alle nævnte medlemmer af kredsstyrelsen er medlem med stemmeret. 



Formand og kasserer vælges ved særskilt valg på den ordinære generalforsamling. 

Flyttes fra § 9: 

Formand og kasserer kan ikke være samme person. 

 

Vedtægtsændring blev enstemmigt godkendt 

 

§ 9 

Kredsstyrelsen konstituerer sig med næstformand og sekretær. 

Flyttes til § 8: Formand og kasserer kan ikke være samme person. 

Slettes: I tilfælde af stemmelighed i styrelsen bortfalder forslaget. 

Kredsstyrelsen nedsætter om fornødent faste udvalg og vælger repræsentanter til udvalg med 

videre, hvori kredsen er repræsenteret. 

I øvrigt fastsætter styrelsen selv sin forretningsorden. 

Kredsformanden og kassereren tegner kredsen i økonomiske henseende, dog kan optagelse af lån 

kun finde sted efter beslutning i kredsstyrelsen. 

Tilføjes: Hvis et forslag, der stilles til afstemning i kredsstyrelsen, opnår stemmelighed, bortfalder 

forslaget. 

 

Vedtægtsændring blev enstemmigt godkendt. 

 

 

§ 14 

Nærværende vedtægter er vedtaget på kredsens generalforsamling den 14/11-85. 

Slettes: Vedtægterne skal godkendes af hovedstyrelsen, jf. foreningens hovedvedtægter § 10, stk. 

9. 

Vedtægterne træder i kraft, når de er godkendt af hovedstyrelsen; dog tidligst ved den ordinære 

generalforsamling i 1986. 

 

Vedtægtsændring blev enstemmigt godkendt 

 

5) Regnskab (herunder status) 

Vi har fået flere penge ind, da vi for 2 år siden satte kontingentet op. Vi har grundet Corona-år ikke 

haft lige så mange udgifter, som budgetteret. Det betyder, at vi kommer ud med et overskud på 

25.876 kr. 

Lige nu er likvidbeholdningen 850.821 kr. + at vi derudover stadig ejer 2/5 af huset på 

Brøndbyvestervej. 

 

Der var spørgsmål til, om man kunne overveje at investere nogle af de penge, vi har stående for at 

slippe for de høje negative renter. Dette har været på tegnebordet, men har grundet Corona ligget i 

dvale. 

Regnskabet blev godkendt. 

 

6) Fastsættelse af ydelser til kredsstyrelsesmedlemmerne. 

Vi fortsætter uændret med ydelserne til kredsstyrelsen blot i 22-kroner. 

Fastsættelse af ydelser til kredsstyrelsesmedlemmerne blev godkendt 

 



7) Budget og fastsættelse af kontingent 

Der er budgetteret med et overskud på 6.160 kr. 

 

Kommentar:  

Da Kirkebækskolen er flyttet over fra Ishøj Lærerkreds til Vallensbæk Lærerkreds, er der en 

forventning om, at der flytter et beløn fra særlig fond med til Vallensbæk. Dette beløb er der ikke 

budgetteret med.  

Budgettet blev godkendt 

Kredsen foreslår, at vi fortsætter med samme kontingent. Dette blev enstemmigt godkendt. 

 

8) Valg jf. §8 i vedtægterne 

Merete Randskov blev genvalgt til posten som formand. Der var ingen modkandidater.  

Maria Kleis blev genvalgt til posten som kasserer. Der var ingen modkandidater.  

Henrik Djernis og Mariann Kejser Hjertoft blev genvalgt til posten som revisorer. Der var ingen 

modkandidater.  

Der skulle vælges to revisorsuppleanter. Thomas Jensen og Signe Marie Holmdal blev valgt 

 

9) Eventuelt 

Der var spørgsmål til, hvad kredsens seniorpolitik er. Kredsen oplever, at vores seniorer nogle 

gange bliver glemt på skolerne, og vi skal have fokus på at passe på dem og holde på dem. På 

højere plan (HovedMED) arbejdes på en seniorpolitik for hele Vallensbæk Kommune. Der findes fx 

krav om Seniorsamtaler med sin nærmeste leder. 

 

Spørgsmål: Har kredsen nogen føling med, om kommunen hælder til at vælge frihedsgrader på 

skole- eller ældreområdet? 

Svar: Det er for tidligt at sige noget om. Der vil komme en udmelding i Blækklatten, når det vides 

noget. 

 

Spørgsmål: Har der været styr på reglerne omkring sygdom og barns sygdom i forbindelse med 

Corona og at de bliver håndteret korrekt? 

Svar: Ja der har været opmærksomhed på det og de er håndteret korrekt. 

 

 

 


